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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "AREA VERDE DI BORGATA FRASSATI: ALCUNI ELEMENTI SUI 
QUALI INTERVENIRE" PRESENTATA IN DATA 30 MAGGIO 2017 - PRIMO 
FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- Borgata Frassati è un complesso residenziale nel quartiere Lucento (Circoscrizione V) che 

si sviluppa e est e a ovest rispetto a via Pietro Cossa, in corrispondenza della chiesa 
parrocchiale Beato Pier Giorgio Frassati; 

- è articolata in due centri ben distinti: la parte est, corrispondente all'interno con civico 280, 
costituita da numerose palazzine gestite da ATC e la parte ovest, corrispondente all'interno 
con civico 293, che ospita caseggiati di pregio, infrastrutture e servizi; 

- nell'intera Borgata Frassati risiedono circa 4.500 cittadini; 
- lo scrivente ha effettuato un sopralluogo in Borgata Frassati (lato via Pietro Cossa 280 e 

interni), insieme a un gruppo di residenti, in data 16 maggio u.s.; 
 

RILEVATO CHE 
 
- la condizione della vegetazione evidenzia scarsa attenzione nella cura del verde; 
- l'erba, secondo quanto dichiarato da alcuni residenti, non è ancora stata sfalciata nel 

corrente anno; 
- le radici degli alberi in molti punti hanno divelto l'asfalto rendendo pericolosa la marcia sia 

dei pedoni sia dei veicoli; 
- alcuni alberi risultano pericolanti; 
- nell'area giochi una delle strutture è stata rimossa; 
- l'altalena è priva di uno dei due seggiolini; 
- alcune delle palizzate in legno che fungono da arredo dell'area verde sono state rimosse o 

danneggiate e non ancora sostituite o ripristinate; 
- alcuni dei tombini sulla superficie delle aiuole del parco sono privi del relativo chiusino, 

risultando pertanto pericolosi per i bambini che dovessero giocare fuori dalle aree 
pavimentate del parco; 

- il campo da bocce dell'area verde presenta una struttura-pergolato che manca di copertura; 
- la fontana al centro del parco è fuori uso e inutilizzata;  
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- la pulizia generale di tutta la zona risulta carente; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- la cura del verde e, più in generale, l'implementazione della qualità dell'ambiente urbano 

sono segni concreti di attenzione e rispetto per i cittadini; 
- l'area in oggetto, se venisse opportunamente curata e manutenuta, avrebbe tutte le 

potenzialità per tornare a essere un luogo autenticamente fruibile da parte dei residenti, 
specialmente in vista della stagione estiva; 

- se le aree verdi fossero curate e opportunamente illuminate sarebbero maggiormente 
frequentate dalla cittadinanza e, di per sé, risulterebbero meno allettanti per chi ha finalità 
illecite o vandaliche; 

- da tempo i residenti di Borgata Frassati desiderano che l'Amministrazione abbia attenzione 
per le molteplici problematiche descritte e che predisponga interventi per la loro soluzione;  

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se, come e in quali tempistiche la Giunta intenda intervenire per ripristinare quegli elementi 

dell'arredo urbano (area giochi, palizzate in legno, tombini, fontana) a oggi danneggiati o 
mancanti; 

2) se sia in previsione il ripristino della copertura del campo da bocce e, se sì, se si preferisca 
utilizzare piante rampicanti o copertura di altra tipologia; 

3) se l'Amministrazione intenda prendersi cura del verde per fare fronte all'attuale stato di 
totale incuria, in considerazione delle problematiche relative all'imminente stagione estiva; 

4) in caso di risposta affermativa al punto precedente, come e con quali tempistiche si 
interverrà in merito a taglio dell'erba e cura/messa in sicurezza di piante ed alberi; 

5) quanti siano attualmente i passaggi di AMIAT S.p.A. nella zona in oggetto, se siano 
considerati sufficienti alla luce delle oggettive condizioni e se sia intenzione 
dell'Amministrazione incrementarli; 

6) quali eventuali altre misure abbia intenzione di mettere in atto la Giunta per garantire 
maggiore sicurezza, decoro e pulizia.   

 
F.to Silvio Magliano 


